. Criterios de correccion del ejemplo de evaluacion del capitulo 2

Respuestas
correctas

Respuestas
parcialmente correctas

Respuestas
incorrectas

Sefialar los items
Problema 1 Sefialar el item b). No se identifican en este caso. a) oc), o ambos,
0 los tres.
Ordenar los cinco nimeros
de manera correcta.
Ordenar los cinco nimeros . , . Ubicar dos o
Ubicar un nimero en el orden incorrecto .
de mayor a menor. L tres numeros en
Problema 2 ) , (que probablemente implique dar un .
Ordenar los cinco nimeros ) , . orden incorrecto.
o orden incorrecto a otro nimero mas).
de manera correcta escribiendo
2.500.000 para 2,5 millones y
5.200.000 para 5,2 millones.
. Responder
Responder que el item a) es Fy el .
Problema 3 . Responder correctamente una de las dos. errbneamente
item b) es V. .
ambos items.
Equivocarse en un solo casillero, pero
teniendo en cuenta las relaciones entre
Completar en la primera fila con los nimeros que intervienen en la division
el nimero 36.789 como cociente (por ejemplo, en el primer caso completar Completar de
y 34 como resto, y en la segunda bien el cociente y equivocarse u olvidarse P .
Problema 4 ! o . - manera erronea
fila escribir como dividendo del resto, o0 en el segundo caso multiplicar los tres casilleros
4.376.543 con registro de calculos por 100 en lugar de por 1.000, o colocar '
intermedios, o sin él. como dividendo 4.376.000 y olvidarse de
sumar el resto).
Resolver bien una filay no la otra.
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. Criterios de correccion del ejemplo de evaluacion del capitulo 3

Respuestas
correctas

Respuestas
parcialmente correctas

Respuestas
incorrectas

« |dentificar las operaciones
pertinentes que surgen de
agrupar de manera diferente
los componentes del mend (por
ejemplo, 4 x5 x 3; 20 + 20 + 20;
15+15+15+15;15x4; 12 x5,
etc.) y obtener 60.

e Cualquier procedimiento (dibujos,
agrupamientos, diagramas,
listas, flechas, etc.) que permita
responder 60 opciones o 60
menUes.

e Cualquier procedimiento de dibujos,

listas o diagramas en el que se olvide
de contar un caso o que cuente

dos veces un caso y obtenga, por
ejemplo, 59 0 61.

Identificar las operaciones
pertinentes que surgen de

agrupar de manera diferente los
componentes del menu pero tener
algun error de calculo.

Recurrir a célculos que
no son pertinentes para
el problema.

Hacer diagramas,

listas, flechas o dibujos
incompletos y sin
arribar a la solucién.

¢ |dentificar que son verdaderas
las opciones a), b) y c), y justificar
por las propiedades conmutativa,
distributiva y asociativa,
respectivamente, usando esos
términos o bien explicandolas
(“porque si se cambia el orden
en la multiplicacion da lo mismo”,
“porque si descomponés uno
de los nimeros y se multiplica
cada parte da lo mismo”, etc.).
Asimismo, identificar que la
opcion d) es falsa y justificar
a partir de alguna de las
propiedades (“porque falta
multiplicar una parte”, “porque
no se usod bien la propiedad
distributiva”, etcétera).

¢ Respondery justificar correctamente

2 03 delos 4 items.

Responder vy justificar
correctamente solo
una de las opciones o
ninguna.

 Responder correctamente los
5 ftems (con rastro, o no, de
calculos que se apoyen en las
relaciones que se proponen
pero que no sean los calculos
solicitados; por ejemplo, es
pertinente hacer 504 x 2 o
504 : 2 pero no es pertinente
hacer 36 x 28 0 18 x 14).

Responder correctamente 3

0 4 items (con rastro, o sin él,

de calculos que cumplan las
condiciones planteadas para los
ejemplos de respuestas correctas).
Responder para algunos items la
relacion entre los calculos sin hallar
el nimero —por ejemplo, para a) y b)
“el doble de 504” o para el item c)
“la mitad de 504", etc.—.

Responder
correctamente solo uno
0 dos de los calculos.
Responder los 5 items
de manera incorrecta

0 de manera correcta,
pero luego de realizar
las 5 cuentas.

Problema 1
Problema 2
m
R
7
&
&
2
L
2
£
= Problema 3
£
<
e
k|
b=
&
©
Problema 4

 Responder correctamente ambos
items (con registro de calculos o
sin él).

Resolver solo un item de manera
correcta.

Resolver ambas planteando los
célculos pertinentes pero con
pequefios errores de calculo.

Responder de manera
incorrecta ambos
items.
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. Criterios de correccion del ejemplo de evaluacion del capitulo 4

Respuestas
correctas

Respuestas
parcialmente correctas

Respuestas
incorrectas

e Trazar dos tridngulos distintos

con AB de base y alturade 3cm o
aproximada (podrian estar los dos
triangulos “para arriba” o bien
uno “para arriba” y otro “para
abajo”. La altura podria estar tra-
zada o no. Asimismo, podria estar
trazado, 0 Nno, un segmento ouna
recta paralelos ala baseya 3 cm
de distancia de esta.

e Construir un solo tridngulo (bajo las

mismas condiciones planteadas para las
respuestas correctas) o construir uno solo
y decir que no hay otro posible o que no lo
pudo construir. En ambos casos el trian-
gulo construido puede ser un triangulo
rectangulo o no.

Construir dos triangulos en distinta po-
sicién pero que sean congruentes (por
ejemplo, usando como eje de simetria el
segmento AB o como eje de simetria una
perpendicular al punto medio de la base).

N

No dibujar ningtin
triangulo con

las condiciones
dadas.

Construir dos rombos de manera
correcta (apoyandose en la igual-
dad de los lados de manera exclu-
siva y haciendo variar el angulo
entre dos lados consecutivos e
iguales, apoyandose en las dia-
gonales y en los cuatro tridngulos
iguales que quedan determina-
dos, y variando las diagonales
para obtener el segundo rombo).
En todos los casos con huellas

de los instrumentos geométricos
utilizados o sin ellas.

Construir un solo rombo con las condicio-
nes dadas o bien dos rombos iguales.
Construir un solo rombo y sostener que
no se puede construir otro distinto.

No dibujar nin-
gun rombo que
responda a las
condiciones plan-
teadas.

Responder que es posible cons-
truir al menos dos paralelogramos
diferentes, o muchos o infinitos, y
justificar apelando a que el angulo
(o los angulos) que forman las
diagonales puede variar (luego de
hacer, o no, dibujos a mano alzada
0 con instrumentos geométricos,
incluidos aquellos que muestren la
variacion entre diagonales y pre-
servando que estas se crucen en
sus respectivos puntos medios).

Dibujar dos paralelogramos diferentes con
esas diagonales sin justificar.

Responder que es posible y justificar de
manera incompleta (por ejemplo, “pue-
den cruzarse de muchas maneras”) o
incorrecta.

Responder que
no es posible, con
justificaciones o
sin ellas; con di-
bujos o sin ellos.

Problema 1
Problema 2
m
R
7
&
&
g
2 Problema 3
=2
=
<)
[
<
e
5
=
&
1)
Problema 4

Identificar correctamente que el
angulo M mide 120°y quelS mide
40° con justificaciones o célculos
parciales, o sin ellos.

Dar la medida correcta de un solo dngulo.
Producir una explicacion correcta o calcu-
los parciales apelando a las propiedades
geomeétricas, pero equivocarse en algin
cdlculo y obtener medidas incorrectas.

Dar medidas
erroneas de los
angulos sin expli-
caciones o calcu-
los pertinentes.

XV




‘ Criterios de correccion del ejemplo de evaluacion del capitulo 5

Respuestas Respuestas Respuestas
correctas parcialmente correctas incorrectas

« Identificar como respuesta pertinente una

¢ Sefialar los items a) y d) (con * Marcar todas

Problema 1 . , Y de las dos correctas (marcando también .
registro de cdlculos o sin él). ) incorrectas.
una incorrecta, o no).
» Resolver
erréneamente
« |dentificar los dos resultados ambos casos.
. » Hallar correctamente uno de los dos
Problema 2 correctos (361 y 13) (con registro valores  Hallar los valores
de célculos auxiliares o sin él). ' correctos a partir
de resolver las
divisiones.

* Marcar todas las
» Marcar como correctas las . .
Problema 3 * Marcar una de las dos opciones correctas. opciones o las tres

opciones a) y c). incorrectas

* Marcar las cuatro

e Marcar como correcta la opcion opciones.
Problema 4 c), con registro de procedimientos | ¢ Marcar la opcion b) y alguna mas. e Marcar una o
(diagramas, dibujos, etc.) o sin él. mas opciones
incorrectas.
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. Criterios de correccion del ejemplo de evaluacion del capitulo 6

Respuestas Respuestas Respuestas
correctas parcialmente correctas incorrectas
* 60 chocolates entre 14, 120 Encontrar solo un reparto equivalente,
i ) Encontrar dos
entre 28 o cualquier otra dejando rastros, o no, de los
- . - . repartos no
Problema 1 expresion correcta equivalente, procedimientos utilizados. equivalentes
dejando rastros, o no, de los Encontrar un reparto equivalente y otro alqdado
procedimientos utilizados. que no lo sea. '
Responder directamente “un . .,
P y L \ Identificar la fraccion que corresponde a Responder
octavo” y “tres dieciseisavos”, .
e L ,, solo una de las partes. cualquier
0 “cinco dieciseisavos”, usando o . .
. . Hacer subdivisiones pertinentes que expresion que no
Problema 2 cualquiera de estas expresiones o .
. ) permitirian identificar al menos una de las se corresponda
0 equivalentes mediante .
o Lo partes sombreadas, pero no escribir las con las
indicaciones en el dibujo, . )
. p ; fracciones. mencionadas.
utilizando ndimeros o célculos.
Cualquier otra
respuesta que
Responder 10 o 10 paquetes, con . P . q
. - Responder 15 kg pero no hallar la cantidad no permita
Problema 3 o sin rastro de los procedimientos , o
de paquetes correspondiente. identificar
desarrollados.
que se trata de
10 paquetes.
Ubicar de manera correcta los Ubicar de manera
cuatro nimeros, efectuando, Ubicar correctamente al menos dos de los incorrecta tres
Problema 4 L 3
0 no, subdivisiones de la recta cuatro nimeros. o los cuatro
numérica. ndmeros.
Resolver solo
un célculo de
Resolver de manera correcta los Resolver de manera correcta dos de los manera correcta
- Problema 5 . .
Y tres calculos. tres calculos. 0 resolver
= incorrectamente
3 los tres.
.©
&
8
L
3
=2
5
b
5
A
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. Criterios de correccion del ejemplo de evaluacion del capitulo 7

Respuestas Respuestas Respuestas
correctas parcialmente correctas incorrectas

 Responder
incorrectamente
las tres preguntas.

 Responder
incorrectamente
la primera
pregunta, y la
segunday la
tercera por fuera
del intervalo
solicitado.

Responder dos preguntas correctamente.
Responder la primera correctamente,

y la segunday la tercera por fuera del
intervalo solicitado.

Responder correctamente las tres
Problema 1 preguntas, dejando rastro o no de
los procedimientos usados.

¢ Darunasola

e Proponer tres nimeros que respuesta
cumplen con las condiciones . correcta.
Problema 2 L e Proponer correctamente dos nUmeros. S,
solicitadas (con rastro de los « Escribir nmeros
procedimientos utilizados o sin él). gue no sean
divisores de 180.
« |dentificar
solo una de
) ) . . las opciones
e Indicar que las opciones a) y « l|dentificar una de las dos opciones P
d) son verdaderas, y que b) verdaderas y una de las falsas verdaderas o solo
Problema 3 ’ ' una de las falsas.

y ) son falsas (con rastro de Identificar las dos verdaderas o las dos

. ny e Sefialar todas
procedimientos o sin él). falsas.

como verdaderas
o todas como
falsas.

* QObtener una
respuesta
» Responder que se encuentran ) incorrecta sin
, * Mostrar una estrategia correcta pero
Problema 4 al cabo de 72 dias, con rastro de cometer un error de calculo mostrar el
procedimientos o sin él. ' procedimiento o
exhibiendo uno

incorrecto.
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. Criterios de correccion del ejemplo de evaluacion del capitulo 8

Respuestas Respuestas Respuestas
correctas parcialmente correctas incorrectas
No encontrar
ningdn nimero
, entre los dados.
* Encontrar tres numeros que ,
o = Encontrar al menos un nimero entre los Encontrar
Problema 1 cumplan con las condiciones ,
. dos dados. numeros que
pedidas.
no cumplan con
las condiciones
dadas.
Ordenar
¢ QOrdenar correctamente los cuatro .
. ) , incorrectamente
Problema 2 numeros de mayor amenor ode | ¢ Ordenar incorrectamente un nimero. 405 0 MAS
menor a mayor. p
numeros.
Ordenar
Problema 3 | Ubicar correctamente los cinco « Ubicar incorrectamente uno o dos incorrectamente
ndmeros. ndmeros. tres 0 mas
ndmeros.
. Encontrar
« Encontrar una o dos escrituras para el .
. : tres escrituras
numero dado, dejando rastro, o no, de .
. e . L incorrectas
 Encontrar tres escrituras para el procedimientos, calculos o explicaciones. ,
, . . para el nimero
numero dado, dejando rastro, o « Encontrar tres escrituras para una .
Problema 4 - , X . ; dado, dejando
no, de procedimientos, calculos o escritura incorrecta del nimero dado (por
S ; ) rastro, o no, de
explicaciones. ejemplo, 0,45), dejando rastro, o no, de -
o . S procedimientos,
procedimientos, calculos o explicaciones. calculos o
» Escribir 4/10y 5/1.000 0 0,4 y 0,005. o
explicaciones.
m
s
B Dar una
& » No responder 440 pero calcular
g respuesta
S 275:25=11015x11=165 (el 15 .
3 . . . incorrecta,
b= ¢ Responder 440 dejando rastro, o proviene de 40 — 25), dejando rastro, deiando
s Problema 5 no, de procedimientos, calculos o 0 no, de procedimientos, calculos o )
3 L A rastro, o no, de
= explicaciones. explicaciones. -~
g ) procedimientos,
s * Responder 165, dejando rastro, o no, de caleulos o
‘= procedimientos, calculos o explicaciones. e
5 explicaciones.
=
3
o)

XX
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. Criterios de correccion del ejemplo de evaluacion del capitulo 9

Respuestas Respuestas Respuestas
correctas parcialmente correctas incorrectas
+ Completar correctamente los tres | < Completar de manera correctados de los | | Completar un
casilleros, dejando rastro, o no, de tres casilleros y no completar el tercero, o .
Problema 1 o ) ; . . solo casillero
los procedimientos o los calculos ubicar un nimero erréneo (con rastro de
: o correctamente.
realizados, 0 ambos. procedimientos o no).
* Determinar en forma correcta « Determinar
la cantidad de alumnos que * Determinar correctamente al menos tres
. _ _ correctamente
Problema 2 practican cada deporte, de los cinco casos, dejando rastro, o no, de
. o . dos 0 menos de
dejando rastro, o no, de los los procedimientos realizados. 105 CINCO Casos
procedimientos realizados. '
 |dentificar que no se trata de
una relacion de proporcionalidad
directa y justificar la decisién . Responder
apelando a algin argumento * Responder que no se trata de una uepsi es una
pertinente (por ejemplo, “que en proporcionalidad directa sin eshozar que st
Problema 3 o . . relacion de
cero no vale cero”; “que en 25 ninguna explicacion o presentando una T
) proporcionalidad
vale 60 pero en 50 no vale 120”; que no resulte pertinente. .
“ . . directa.
que si hay el doble de litros en
el recipiente, no pesa el doble”,
etcétera).
« Completar correctamente la « Completar correctamente dos de los
. . ) « Completar uno o
Problema 4 tabla dejando rastro, o no, de los casilleros de la tabla dejando rastro, o no, S .
o - - - ningun casillero.
procedimientos utilizados. de los procedimientos utilizados.
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. Criterios de correccion del ejemplo de evaluacion del capitulo 10

Respuestas Respuestas Respuestas
correctas parcialmente correctas incorrectas
Responder correctamente que se
necesitan 20 tramos (con rastro Dar una
de célculos o procedimientos, o » Desplegar procedimientos pertinentes respUesta QUe no
Problema 1 sin él). apelando a equivalencias pero P g
: - . . sea 20 tramos o
Realizar esquemas o dibujos que equivocarse en un célculo. no responder
representen tramos de banderas '
y responder 20 tramos.
Completar
errbneamente
dos o las tres
tablas.
» Completar correctamente dos tablas. Completar
» Completar correctamente dos casilleros errér?eamen te
de cada tabla. )
Completar correctamente todas ) . . mas de dos
, * Realizar célculos pertinentes que se .
Problema 2 las tablas (con rastro de célculos o . casilleros de cada
) . Ny correspondan con las relaciones de
equivalencias, o sin él). ) i . tabla.
equivalencia entre magnitudes, pero Recurrir a
cometer algun error en uno de ellos y ,
: calculos que no
arrastrarlo al completar nuevos casilleros. .
se relacionan con
las equivalencias
propuestas en las
tablas.
Responder
Responder 26 botellas (con rastro | « Responder 27 botellas (con rastro de cualp uier
de célculos o procedimientos, 0 célculos o equivalencias, o sin él). quier
o D otra cantidad
sin él).  Escribir calculos o desarrollar diferente a
Problema 3 Responder 26 botellas y sobra procedimientos pertinentes pero cometer 26027
vino (o cualquier otra expresion un error de célculo y preservarlo hasta Escribir.célculos
que indique que con el vino que obtener el resultado, que, por ello, sera ; .
0 ) o equivalencias
s sobra no se puede llenar otra incorrecto. Ue no resultan
% botella). * Responder 26,6666666. que ]
g pertinentes.
g
g
e
2 Sefialar como
E=] Je 1
2 validas una de
£ N . 0 las opciones
< * Sefialar una o las dos opciones validas
% ~ . . - correctas y dos
© Sefialar mediante algun recurso pero marcar también una de las .
5 ; 0 mas de las
= Problema 4 (marcas, palabras, Vy F, etc.) las incorrectas. .
5 ) o ) incorrectas.
» opciones b) y d). * Sefialar una sola de las opciones correctas -
© ~ ; ) Sefialar como
y no sefialar ninguna de las incorrectas. -
vélidas alguna
o todas las
incorrectas.
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. Criterios de correccion del ejemplo de evaluacion del capitulo 11

Respuestas Respuestas Respuestas
correctas parcialmente correctas incorrectas
» Resolver correctamente los tres
) - Resolver correctamente dos de los
calculos e indicar el resultado . o Resolver
. . calculos, e indicar los resultados con
con expresiones decimales o . . ) ) correctamente
Problema 1 . X . expresiones decimales o fraccionarias (con .
fraccionarias (con registro de . . o uno o ningun
, . registro de célculos auxiliares o cuentas, o .
calculos auxiliares o cuentas, o sin ¢l) calculo.
sin él). '
* Responder que no vendieron
la misma proporcién de rifasy Responder
justificar apelando a cualquier que vendieron
argumento pertinente (por la misma
ejemplo, que para que sean proporcion.
iguales Carla tendria que haber Responder que no vendieron la misma Responder que
Problema 2 vendido 24; o explicando que proporcion de rifas sin explicar los no es la misma
16/50y 30/75 no son fracciones motivos. proporcion,
equivalentes, escribiendo célculos pero con una
0 no; o recurriendo a fracciones justificacion
con el mismo denominadory que no resulta
sostener que son diferentes; pertinente.
etcétera).
Utilizar
procedimientos
no pertinentes,
» Responder correctamente por ejemplo,
recurriendo a una expresion Escribir una division entre 4 y 500, 500:4,y
Problema 3 decimal o fraccionaria, por resolverla considerando la cuenta responder en
ejemplo, 4/500, 8/1.000, 0,008, 4.000 : 500, obtener 8 como resultado consecuencia.
dejando rastros, o no, de los y olvidarse de dividir por 1.000. Responder
procedimientos utilizados. con cualquier
otra cantidad
" diferente a las
S mencionadas.
E
g Resolver
2 correctamente
g  Resolver correctamente los tres .
2 . . " ) Resolver correctamente dos items (con menos de dos
£ Problema 4 items (con célculos auxiliares o sin ) . . .
5 cdlculos auxiliares o sin ellos). items (con
5 ellos). ) -
£ calculos auxiliares
> o sin ellos).
5
© Resolver
correctamente
 Resolver correctamente los tres .
. , . ) Resolver correctamente dos items (con menos de dos
Problema 5 items (con célculos auxiliares o sin ) . . .
ellos) calculos auxiliares o sin ellos). items (con
’ célculos auxiliares
o sin ellos).
XXIX




. Criterios de correccion del ejemplo de evaluacion del capitulo 12

Respuestas
correctas

Respuestas
parcialmente correctas

Respuestas
incorrectas

Sefialar una opcién
» Sefialar con alguna marca o iy que no sea lac).
) s e Sefialar la opcidn c) y alguna otra ~ =
Problema 1 cualquiera que la opcion correcta . o Sefialar la opcidn c)
utilizando cualquier tipo de marca. )
eslac). y otras dos figuras o
mas.
 Responder los valores correctos
para el area (9 cm?) y el perimetro
(12 cm), con unidades de medida o
sin ellas, dejando rastro, o no, de
los procedimientos utilizados y
realizar para b) una o mas lineas en
el dibujo, que permitan identificar
o ) » Responder de
Problema 2 una SudeVISIén Cuya areasea « Responder correctamente solo uno de manera incorrecta
1,5 cm? (considerando que la figura los ftems. ’
obtenida sea la sexta parte del ambos items.
cuadrado, sombreada o no, y
dibujadas o no todas las
subdivisiones). Por ejemplo:
* Dibujar el tridangulo en cualquier
posicion que permita identificar * Dibujar otro triangulo, pero que resulte
que su area es igual que la ser igual al que ya estaba aunque en Dibujar un tridangulo
del tridngulo ya dibujado, por otra posicion. que no tenga la
Problema 3 ejemplo:  Dibujar un tridngulo diferente al misma area que el
: presentado que tenga la misma darea, presentado como
pero en una ubicacion fuera del dato.
S » Responder correctamente uno solo de Responder con
= los items, dejando rastro, o no, de los valores incorrectos a
g procedimientos desplegados. partir del uso de
§ * Responder en ambos items con procedimientos no
g cantidades incorrectas, pero identificar pertinentes. Por
2 la presencia de calculos pertinentes en ejemplo, para el caso
% los que haya algun error. a) responder 8 (de
£ » Responder con valores incorrectos, pero 4%x2)06(ded+2),
b ’ Bespondgr correctamente ambos identificar el uso de procedimientos o cualquier otro
o Problema 4 items, dejando rastro, o no, de los .
5 . pertinentes en los que el alumno haya valor. Para el caso b)
= procedimientos desplegados. . - .
£ olvidado sumar alguna “parte” de la responder 9,5 (de
A figura. Por ejemplo, encontrar que uno 2,5+2,5+4,5),
de los tridngulos que conforman el 7 (de4,5+2,5),0
rombo tiene area 1y responder 2 o cualquier otro valor
2 cm?; identificar que en b) hay un que provenga de
cuadrado, calcular su area célculos que no
correctamente y sumarle una sola de las responden al
areas de los dos triangulos. problema.

XXXI





